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Área temática: Relatos de Experiencias en ESI
Introducción 
En la legislación actual establece que todes les estudiantes tienen derecho a recibir Educación Sexual Integral en las instituciones educativas y por ello para nosotres el Taller de Sexualidad Humana, es de gran importancia en la formación docente, ya que es necesario poder ser abiertes a escuchar a les otres, y no cerrarnos en nuestra experiencia y postura, para así poder construir espacios donde la voz de le niñes sea habilitada y desde allí puedan emerger emociones, sentires, pensamientos, habilitando espacios donde la curiosidad sea bienvenida y las vivencias  de nuestres niñes sean validas y nunca juzgadas. Es asi como la formación en ESI va habilitar una educación más justa y más libre como menciona Graciela Morgade.

Desarrollo
Nuestro tránsito por Taller de Sexualidad Humana, nos invito a reflexionar sobre creencias y saberes relacionados con una postura tradicional de la sexualidad, a comprender que en nuestra sexualidad, intervienen las emociones, sentires, vivencias, contexto socio cultural y económico, relaciones entre pares y  la intervención de los  medios de comunicación y mucho más que lo sexual relacionado a la biológico.  Entender que la sexualidad es una dimensión humana, y no una condición. Entre preguntas y repreguntas pudimos ir construyendo nuevos saberes, a la vez que nos sentimos interpelades por vivencias cercanas a nosotres, de nosotres mismes y de nuestras infancias, al remontarnos a algunas experiencias de nuestra niñez florecieron emociones, que nos ayudaron a comprender aún mejor la importancia de la ESI en las escuelas y lo relevante de estar formados en ESI para poder ser receptivos a las diferentes formas de vivir y habitar los cuerpos de nuestres niñes.

Conclusión
El Taller de Sexualidad Humana, dictado en el Profesorado de Educación Primaria con Orientación Rural, perteneciente a la Facultad de Humanidades, Artes y Ciencias Sociales de la Universidad Autónoma de Entre Ríos, es una gran herramienta para nosotres como educadores, dado que tenemos la responsabilidad y, a la vez, la gran oportunidad de enseñar Educación Sexual Integral en las escuelas. De esta manera, contribuimos a garantizar el bienestar de nuestres niñes y jóvenes, y el cumplimiento del derecho a una educación de buena calidad para todes. 
