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Jardín de la Escuela Normal “José María Torres” 
La propuesta sobre Educación Sexual Integral (ESI), en el marco de las Jornadas Educar en Igualdad, para todas las salas de 5 años ciclo lectivo 2021, tuvo como contenido la construcción de la identidad.
Se llevaron a cabo las siguientes actividades con el propósito de habilitar espacios para continuar construyendo su identidad, revalorizando las diferencias. La primera actividad fue de manera virtual, se les propuso que investiguen en familia respecto de sus nombres propios: ¿qué significa? ¿por qué lo eligieron? ¿Quién lo eligió? Se les propuso confeccionar un árbol para armar el “Árbol de los nombres de la sala”. En otra jornada, en un espacio de diálogo compartido se les propuso reflexionar sobre las virtudes de cada uno, luego se dibujaron a partir de lo dicho. 
En otra instancia se presentaron los nombres de todos/as los/as alumnos/as en una caja y en forma aleatoria sacaron el cartel de un/a compañero/a. La consigna dada fue dibujarlo/a revalorizando las virtudes.
A continuación, se propuso un juego en ronda, en el que cada participante expresó sentirse identificado con algunas virtudes enunciadas por la docente.
En las jornadas posteriores, se trabajó entorno a los cuentos no sexistas: “¿Hay algo más aburrido que ser una princesa rosa?” y/o “La princesa y la cerdita”
También se retomó el cuento narrado el año anterior “Héctor, el hombre extraordinariamente fuerte” y como actividad virtual las familias indagaron sobre el atleta británico Tom Daley, conocido como el deportista tejedor en los Juegos Olímpicos 2021.
Luego se realizó una puesta en común habilitando un espacio de debate, donde se reflexionó sobre los roles o estereotipos de la mujer y del varón.
Esta planificación fue desarrollada en cada una de las salas, por lo cual cada docente le dio su impronta y adaptó lo planificado según las particularidades de cada grupo y sus intereses.

