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Resumen 
El Jardín de Infantes es el primer eslabón del sistema educativo donde cuidar y educar son términos inseparables, este espacio constituye un lugar de encuentro con Otros, allí se producen y reproducen significados colectivos y culturales que dejan su huella subjetiva desde la más temprana edad en quienes lo transitan.
Para consolidar la institucionalidad y la transversalidad de la ESI en las distintas propuestas pedagógicas didácticas se hace necesario acordar estrategias institucionales, que brinden un marco y/u horizonte, que permita el trabajo en equipo y de manera colaborativa y que involucre a toda la comunidad educativa. Esta es la manera en que construiremos otras realidades y abriremos las puertas a tantas otras invisibilizadas, dando lugar a una educación mucho más igualitaria. 
En este contexto, las docentes desde el año 2010 son parte del Programa de Educación Sexual Integral Educativo (PESIE) desde dónde se desarrolla la implementación de la ESI en nuestras escuelas de las F.H.A. y C. S. Para los distintos actores institucionales del Jardín ser parte del Programa implicó una movilización institucional intensa; atravesando el desafío de cuestionar los propios mitos y tabúes, poner en tensión supuestos, preconceptos y cuestiones personales para arribar a posiciones y saberes construidos y acordados de manera colectiva. 
Después de un largo caminar, en el año 2018 el equipo de gestión junto a las representantes del Consejo Académico y al equipo docente del Nivel Inicial se elabora el primer Proyecto Curricular Institucional de Educación Sexual Integral 2018-2020.
La presentación de nuestro proyecto borrador intenta recuperar, revisitar y reflexionar sobre el Proyecto Curricular Institucional de ESI del Jardín de la Escuela Normal generando espacios de encuentros con todos los actores institucionales, familia y jardín, para profundizar en el análisis de las propuestas pedagógicas y pensar críticamente la propuesta curricular y el modo en que la misma se traduce en nuestros Jardín, construyendo de manera colaborativa el nuevo Proyecto Curricular para los años 2021-2023.



