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II Jornada Interinstitucional de Educación Sexual Integral: “Desafíos y nuevos escenarios para la Educación Sexual Integral: afectividad, convivencia, vínculos y sentires en la postpandemia”
 “D ESI RNOS”

Área temática: ESI, AFECTIVIDAD Y CONVIVENCIA ESCOLAR.
Prof. Marcela Ituraín y Prof. Diego Arellano - Artes Visuales “Prof. Roberto López Carnelli” Facultad de Humanidades, Artes y Ciencias Sociales - UADER.
Prof. Marcela Iturain. Nació en la ciudad de Paraná, capital de la provincia de Entre Ríos.                                           

Profesora de Artes Visuales. Egresada de la escuela de Artes visuales Profesor “Roberto López Carnelli” Facultad de Humanidades, Arte y Ciencias sociales. Uader, de Paraná. Se ha capacitado y ha sido parte de seminarios, congresos y jornadas de educación artística y visual, en la provincia y en el país. Se desempeña como Profesora de artes visuales en nivel medio, en escuelas artísticas y comunes, con educación formal y no formal de la provincia

Ha participado en muestras artísticas colectivas dentro de la ciudad de Paraná. Integró la comisión para la elaboración de propuestas de nuevos planes de estudio para las escuelas artísticas dependientes de la Facultad de Humanidades, Arte y Ciencias Sociales, UADER, trabajando en la redacción del diseño curricular de la oferta de educación artística para niños y jóvenes en Artes Visuales. Ha participado como disertante en talleres para docentes y en la organización de propuestas de formación continua para docentes y estudiantes de artes, tales como cursos, Seminarios, Congresos y Jornadas de arte y Educación artística que se realizan en la ciudad de Paraná.  Ha participado como jurado en distintos eventos relacionados a la educación como al arte.                                                                                                                                     

Actualmente se desempeña como Docente y coordinadora de los cursos de formación en artes visuales, para niños y jóvenes, en la escuela de artes visuales Roberto López Carnelli” perteneciente a la Facultad de Humanidades Artes y Ciencias Sociales. UADER . Como así también como docente en el taller de escultura de especialidades artísticas en la facultad de humanidades arte y ciencias sociales, sede Artes Visuales. Uader. 

FORMA DE PARTICIPACIÓN: Taller.
“La sexualidad, la emocionalidad, la higiene, la moral, la dietética, la alimentación, la vestimenta, las prácticas vinculadas al cuidado y mantenimiento del cuerpo son apenas algunos de los aspectos propios e inseparables de la existencia corporal. Esto último sugiere que el cuerpo no puede ser considerado sólo como un conjunto de huesos, articulaciones, músculos, tendones, aponeurosis, órganos, fluidos o tejidos. Más bien es un fenómeno social, cultural e histórico. El cuerpo no existe en "estado natural"; siempre está inserto en una trama de sentido y significación. Vale decir, es materia simbólica, objeto de representación y producto de imaginarios sociales. Siempre se manifiesta como un terreno de disputa en el que se aloja un conjunto de sistemas simbólicos entre los que se destacan cuestiones vinculadas al género, a la orientación sexual, a la clase, a la etnia o a la religión”.

El arte visual ha sabido materializar subjetividades alrededor de las distintas corporalidades y sus manifestaciones que fueron visibilizando los sentires en el tiempo. Desde esta premisa, con esta experiencia de taller reflexivo desde la producción plástico visual, queremos emplear el cuerpo, o partes del mismo, como una herramienta para jugar, crear e inventar de manera individual hasta lo grupal y colectivo. Es decir, considerar esos cuerpos como una herramienta mediadora para el decir y expresar distintas emociones y deseos metafóricamente. De esta manera, el cuerpo será motivo de exploración y mediador hacia una búsqueda de representaciones e imágenes. A través de la técnica de la estampación, la cual habilitará a dejar huellas, marcas y signos sobre un soporte papel. Así estas marcas y signos, que junto al color y las texturas plasmadas, permitirán construir y visualizar formas y composiciones, habilitando vinculaciones metafóricas, junto con otras lecturas posibles a partir de este conjunto de estampas anatómicas. Las configuraciones resultantes serán consideradas para ser interpretarlas a partir de tres momentos identificados con: el pasado, el presente y el futuro. Que a su vez, se asociarán e identificarán con objetos concretos para el pasado; simbólicamente con emociones y sentimientos para el presente; y hacia el futuro se proyectarán él o los deseos de cada participante. Alcanzando así una instancia de producción visual que contiene en sí misma significaciones, pero que a su vez incentiva a construir nuevas lecturas asociativas y posibles proyecciones contenedoras de distintos sentimientos y deseos tanto a nivel individual como grupal.
Palabras claves: Cuerpo - Estampación - Signos - Metáforas - Asociaciones - Proyecciones.
Actividades secuenciadas a desarrollar

· Breve charla para presentar la propuesta como las acciones y procedimientos a implementar.

· Estampar, marcar, incidir.

· Puesta en común al finalizar la producción y reflexiones finales.

· Registro fotográfico del proceso productivo de las imágenes realizadas durante el taller.
Destinatarios y cupo

· Personas interesadas en la propuesta. El cupo de participantes deberá ser de entre 15 a 20 integrantes como máximo.

Duración

· Un (1) encuentro de 2 hs (120 minutos) de duración aproximadamente. Durante las II Jornadas Interinstitucional de Educación Sexual Integral 2022 - FHAYCS.
· Recursos necesarios
· Espacio: aula o salón con mesas y sillas con capacidad para los participantes
· Materiales y herramientas: 
· Soporte papel de 35 x 50 cm aproximadamente. 

· Pintura acrílica 3  de colores distintos. 

· Pinceles anchos, rodillos y trapos.

Prof. Marcela Iturain

marcelaiturain@gmail.com - 154473632
Prof. Diego Arellano

arellanodiego14@gmail.com - Cel.: 343 - 155006729
� Mgt. Pablo Scharagrodsky (UNQ / UNLP). “Cuerpos y modernidad. ¿Escuelas sin cuerpos?”
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