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Esta experiencia se enmarca dentro de una de las propuestas desarrolladas en las salas de 4 años del jardín de la Escuela Normal. Dicha propuesta se viene desarrollando desde salas de 3 años, teniendo en cuenta, también, que en la planificación anual está atravesada por tres ejes transversales, uno de ellos la Educación Sexual integral.

Nuestra propuesta aborda el conocimiento y cuidado del propio cuerpo y el de sus compañeros mediante diferentes instancias. En un primer momento se indaga  mediante preguntas disparadoras sobre los conocimientos previos de los niños y niñas. En un segunda instancia se invita al grupo a realizar el cuerpo humano en diferentes recursos como plastilina, en hojas blancas, stencil, entre otras. Como soporte fue utilizada una lámina de ESI, en la cual se encuentran dos cuerpos humanos, con diferencias como: el género, tonos de piel. También contiene información sobre las partes íntimas y su cuidado. 

En el jardín de infantes la Educación Sexual Integral habilita espacios para promover el conocimiento del propio cuerpo, sus hábitos de higiene, el reconocimiento de la intimidad propia y ajenas. Nos brinda oportunidades para el encuentro con el otro donde esté presente el respeto por los sentimientos y necesidades de todos.
